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语文园地八

学案

学习目标

1.认识 5个生字：工、厂、医、院、生；

2.掌握“工”“厂”“小”“水”“月”“问”笔顺；

3.会写请假条格式，内容合情合理。

4.积累古诗。

5.培养学生的动手能力，自制贺卡。

6.和大人一起读《春节童谣》，了解春节的风俗。

学习重难点

【重点】1.认识五个生字：工、厂、医、院、生；请假条格式。

2.积累古诗。

【难点】1.会写请假条格式，内容合情合理。

2.和大人一起读《春节童谣》，了解春节的风俗。培养学生的动

手能力，自制贺卡。

学习过程 学习内容

预学

一、借助工具书预习“识字加油站”和“字词句运用”的内容。

二、朗读并理解古诗《风》。

三、和大人一起读《春节童谣》，了解春节的风俗。

预学自测

1.读《春节童谣》，圈出生字词，难读的地方多读几遍。

2.听范读，注意自己标注的地方，看自己哪些地方读的不准确。

3.再读一遍，把日积月累读通读顺，然后读给爸爸妈妈听。

思学质疑 在本次学习过程中，你有什么困惑或建议请写下来吧！

导入

【播放图片，揭示课题】

本单元的课文我们都学习完了，相信同学们一定有很多收获。这节

课我们学习语文园地八，相信你们会有更多的收获。

共学
【识字加油站】

1、出示词语卡片。
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2、指导交流识字方法。

认识“工、厂、医、院、生”五个字，会写“工、厂”两个字。

3、平时在路上注意观察，也能认识不少的字。

4、延伸拓展。

你在生活中还认识哪些字？

【字词句运用】

1、教师出示生字卡片：A：皮、边、法、许、处、生。读一读。

2、为他们找朋友。

课件出示生字卡片 B：果、树、加、办、旁、多、也、到、四。

3、指名学生读词。

4、指导开火车读词。

5、检查记词情况。

【书写提示】

1、出示生字。

请学生读一读，认一认。

2、请说出红色的笔画是什么。

3、学生书空。

4、在书中田字格中写一写。

【日积月累】

4.生自读古诗，圈出不认识的字。

5、学生读诗，发现。

风吹落了叶子，风吹斜了竹子等。

学生练读，节奏：解落／三秋叶，能开／二月花。

过江／千尺浪，入竹／万竿斜。

6.师范读。指导学生读。

7.对照图画尝试背诵。

【和大人一起读】

1.生读童谣，圈出不认识的生字。

2.对照拼音，再读童谣。
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3.教师范读。

4.观看视频。

5.用“ ”画出文中关于春节习俗的句子。

6.全班交流春节习俗。

7.齐读童谣。

随堂练习

【书写字母，相机指导】

1.读词语，用连线的方法给它们分类。

2.选词填空。

①旁边 ②两边 （1）我家（ ）有一所学校。

①到处 ②四处 （2）云南（ ）都盛开着鲜花。

①许多 ②也许 （3）今天（ ）会下雨。

3.学写祝福语。

新年快到了，小明做了一些贺卡准备送给家人和朋友，请你帮他在

贺卡上写一句祝福的话吧。

4.把诗句补充完整，再完成练习。

解落秋叶，

能花。

过江千尺浪，

入万竿斜。

我知道这首诗的题目是《___________》，作者是唐朝诗人李峤。

5.给大人一起读一读《春节童谣》，连一连。
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二十三 蒸馒头

二十四 宰公鸡。

二十五 磨豆腐。

二十六 把面发。

二十七 扫房日

二十八 糖瓜粘

二十九, 去买肉
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预学自测参考答案（略）

随堂练习参考答案

1．【答案】

学校 工人 老师 工厂 医生 军队 医院 军人

工作单位 职业

2．【答案】（1）① （2）① （3）②

3．【答案】示例：

亲爱的外婆：

祝您新年快乐，健康长寿！

王小明

xxx 年 12 月 31 日

解析 写贺卡前先想想要写给谁，把称呼写上，再写上祝福语。祝福语要有针对

性，如送给老人可以说“健康长寿”，送给哥哥姐姐可以说“学习进步”等。最

后在右下角写上自己的名字和日期。

4. 【答案】 三 开二月 竹 风

5. 【答案】

二十三,糖瓜粘。

二十四,扫房日。

二十五,磨豆腐。

二十六,去买肉。

二十七,宰公鸡。

二十八,把面发。

二十九,蒸馒头。


